

我院眩晕诊疗中心成立 科学化、系统化、个性化诊治眩晕病

5月19日,我院脑科中心联合耳鼻喉科、康复医学科、精神卫生科、中医内科等各科室共同成立了眩晕诊疗中心,并圆满举办了首届西湖眩晕论坛。

很多眩晕病人在疾病的折磨中往返于多个科室就诊,既延误了治疗时机,又增加了病痛与经济负担。我院眩晕诊疗中心的成立,将填补精准诊疗的空白,为老百姓治病就医带来更高效的体验。

两次人工复位失败 “黑科技”十几分钟搞定

一直以来,耳石症的复位疗法仰赖医生的个人判断及手法。5月初,患耳石症的李阿姨在两次手法复位后,天旋地转的感觉依然没有得到缓解,经人介绍求助我院眩晕诊疗中心。李阿姨很幸运,恰巧赶上我院新引进了省内神经内科第一台良性阵

发性位置性眩晕诊疗仪(耳石症诊疗仪),上机、旋转、诊断、复位,十几分钟后,她的诊断治疗告一段落,医生通过观察旋转过程中李阿姨的实时眼震诊断其为右后半规管耳石症并已完成了复位治疗,李阿姨终于告别了耳石症的苦苦纠缠。

“智慧医院”添利器 眩晕病诊治更科学系统

眩晕诊疗中心力求眩晕病诊治更加趋于科学化、系统化、个性化,由多学科具有丰富临床经验的医师组成,主要诊治范围包括各种原因引起的头晕及眩晕,如:后循环缺血性眩晕、前庭性偏头痛、慢性主观性眩晕、良性位置性眩晕、美尼尔病、前庭神经元炎、颈性眩晕的诊治等。这些疾病虽然有相似临床表现,但诊断及治疗方法不同,利用先进的诊疗仪器,尽早明

确诊断,制定科学的治疗方案,合理用药,将大大改善疾病的预后并提高患者生活质量,让患者真正感受到“智慧医疗”带来的便利。

耳石症诊疗仪通过采集受试者眼部高清视频图像,传输至PC,应用产品软件一方面显示采集的视频,另一方面通过图像分析、处理,通过显示受试者眼震图实现诊断目的;同时还可通过模拟管石复位法动作等,使患者变换体位,依靠重力作用使半规管中的耳石通过总脚进入椭圆囊,达到治疗的目的。此外,中心还拥有视频眼震图仪、眼球震颤描记仪,结合耳石症诊疗仪可以很好地协助诊断和鉴别诊断各类引起眩晕的疾病。

浙江医院眩晕门诊

时间:周一至周六8:00至12:00、13:30至



17:00, 周三13:00至17:00眩晕专病
地点:浙江医院三墩院区(古墩路1229号)门诊2楼4诊区脑科中心
联系电话:0571-87377395
文/宣传统战部 吴玲珑
神经内科 程琳
供图/神经内科 刘小利

浙江医院记忆门诊开诊 老年痴呆怎么发现?怎么治?

据国内有关调查表明,我国群众极度缺乏对痴呆症的认识。在有痴呆老人的家庭调查中,有50%的家庭根本不知道老人得的是痴呆病,觉得“老糊涂”现象是正常的,不用看病吃药,只有2%的家庭为老人进行了正确的治疗,其他家庭的痴呆老人多吃的是营养药。我院神经内科金煜主任医师表示,正是这种不重视、不了解,使众多家庭饱受其苦。由于老年痴呆的发病过程比较长,早期症状不明显,所以特别容易被忽视。当痴呆症状明显时,往往错过了早期诊断和治疗的最佳时机。

为此,我院神经内科专门设立“记忆门诊”,由专业人员为患者进行早期筛查和诊断,重点针对老年痴呆进行筛查和诊治。

“记忆门诊”将致力于对各种原因导致的认知障碍、各亚型的老年期痴呆患者提供规范化的诊断与治疗,并为照料者提供辅导与帮助。系统收集各类老年期认知障碍和痴呆患者的临床资料、神经心理测评结果,采取“MMSE”简易智能精神状态检查量表更加直观的评估疾病,鉴别疾病,力求做到认知障碍疾病的早发现、早诊断和早治疗。

文/宣传统战部 郭俊

我院启用“黑科技”查房机器人 智能化语音识别,还可以定制化

聚合支付、发药机器人、宽箱体小车物流……作为我院全力打造的“智慧医院”,在三墩院区,患者随时能感受到智慧医疗带来的便利,最近,这里又启用了新的“黑科技”——艾米机器人。

“患者您好,您有一份院感宣教请注意查收……”在三墩院区一病区,“艾米”轻车熟路地来到患者床前,然后用它萌萌哒女声对患者展开健康宣教。

“从前,这些工作都需要我们护士走到患者床边跟患者说,在原本忙碌的医护工作中占据了很多时间,现在放心交给机器人去做,护士可以更专注地在病情观测、医护执行方面发挥所长。”三墩院区一病区副护士长周建英介绍道。

“艾米”目前在病房承担腕带佩戴注意事项、预防压疮、出入院须知等内容宣教任务,同时还负责向患者科普相关检

查、用药注意事项等等。

内置的导航系统让“艾米”对病房的地形一清二楚,只要收到指令,就直奔目的病床而去,避障技术也能让它在过道遇到行人时主动绕开;它的宣教、科普功能就那么有限的几项吗?只要将相关资料导入,“艾米”就能把任何医护人员想要传递的内容变成语音、图片、视频、音频等形式播报给患者;除了相关宣教科普,它还是运送物品、药物的小能手,“脖子”后面挂着一个背篓,能把患者需要的送到手边,大大方便那些行走不便的住院患者。

“随着智慧医疗的不断进步,重复的事情让机器人来做已经成为大家的共识和目标。”我院信息中心主任费科锋说。作为科室的“新成员”,让“艾米”做什么,怎么做都可以由科室的具



体人员来决定。全向优化的语音技术能在嘈杂环境中实现人机交互;它具有学习能力,能力会随着使用不断地增长;它可以定制化,适合不同医院的个性化需求,内部集成测量生命体征的系统直接测量同步到医院系统;采用Android的机器人通用操作系统,操作简单方便。随着“艾米”功能的完善,除了机器人宣教功能,它的这些潜在能力也将逐步展现:实现检查检验提醒,预约检查;测量生命体征,汇报实时信息;跟随查房,录入结果,下医嘱单;视频通话……

为了让智慧医疗惠及更多患者,医院同时在考虑引进其他款式机器人,以实现迎宾、接待、引导、业务咨询功能, GPS导航功能,温馨提示功能等。

文/宣传统战部 吴玲珑

“西湖模式”再添新创举 呼吸照料中心为更多患者提供康复治疗

62岁的秦女士4个月前无明显诱因下突发意识不清,有恶心呕吐,无肢体抽搐,当时紧急送至当地医院住院治疗。头颅CT:右侧基底节区脑出血破入脑室系统,两肺多发感染,诊断为“脑疝”,右侧基底节出血破入脑室伴脑室铸型,中枢性呼吸衰竭,急诊予气管插管呼吸机辅助通气,全麻下行右侧颅内血肿清除+去骨减压+脑室外引流+omaya囊外引流术,并予以抗感染,降颅压等对症支持治疗。因患者长期昏迷,行气管切开后逐渐脱机。为方便家人照顾,家属将秦女士送到西湖区中西医结合医院医疗照护病房住院治疗。

像秦女士这样的患者,在西湖区中

西医结合医院医疗照护病房中并不是少数。我院老年病综合示范病房副主任、全科医学科副主任柴栖晨介绍,西湖区中西医结合医院医疗照护病房目前共有床位135张,第一期开放了两层楼,照护病房中以呼吸照料中心(RCW)最具特色,专为脱机困难的患者提供康复治疗。引进台湾急性后期之医疗照护模式,让医疗服务质量与资源使用效率达到改善,提升病患照护质量。一方面避免因不当占用大医院重症病床导致急重症患者面临一床难求的窘境;另一方面避免患者因返家后照护强度不足,而再次入院。

RCW病房设施完备同时不失温

馨,在这里可以享受三甲医院服务和台湾专家的照护,却只需支付相当于社区医院的费用。24小时值班医生、护士以及专业护理员照护,并按需提供中医调理、针灸、康复师锻炼等个性化定制康复治疗护理。

目前RCW暂时开放了一期28张床位,需要呼吸照料(呼吸机依赖)的患者,可以进一步咨询。

地址:杭州市西湖区中西医结合医院5、6楼/三墩镇墩祥街398号

病区咨询电话:0571-86080577 项护士长

24小时预约咨询:13738039390 严玲

文/宣传统战部 吴婧

图片新闻

我院医学模拟中心承办西湖区5·12护理技能比武大赛



为了迎接5·12国际护士节的到来,弘扬南丁格尔精神,展示基层护士临床护理技能水平,我院医学模拟中心承办西湖区护理技能比武活动。我院副院长金肖青、社会发展部主任任敏,西湖区卫健局医政科科长徐项坤、科教科科长钱薇等莅临现场。赛场上,选手们勇于表现、敢于争先,展示出自己高超、专业的职业水平。

文、供图/医学模拟中心 李少冲

图片新闻

我院进社区开展“全民营养周”健康咨询与义诊活动



为让群众免费进行血压测量,提供健康咨询服务,进行个性化膳食指导,发放健康宣传资料,受到社区群众一致好评。

文、供图/营养师 余小龙

5月15日上午,我院营养科主任郑培奋携科室成员在西湖区栖霞岭社区开展了2019年“全民营养周”健康咨询与义诊活动。专家团队不仅带来《如何科学选择蔬菜和水果》科普讲座,还

我院开展世界卫生组织手卫生日宣传活动

5月5日是世界手卫生日,今年的宣传主题为“所有人的清洁护理——就在你的手中”。5月3日,我院医院感染管理科在两院区开展本年度世界卫生组织手卫生日宣传活动,通过现场讲解、示范,提高了医务人员手卫生意识和依从性,增强了感染控制意识和防控能力,进一步保障医疗质量及安全。

文、供图/医院感染管理科 储文杰

